



ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЯТОГО СОЗЫВА

ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета СССР

к Парламенту Великобритании по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик вновь обращается к Парламенту Великобритании по вопросу, который волнует народы всех стран мира и интересы каждого человека...

Учитывая ту важную роль, которую Великобритания как одно из государств, обладающих ядерным оружием, может сыграть в решении вопроса о прекращении испытаний атомного оружия...

21 декабря 1957 года Верховный Совет СССР принял Постановление, в котором содержалось предложение, чтобы СССР, Великобритания и США взяли на себя обязательство прекратить с 1 января 1958 года все испытания атомного и водородного оружия.

Верховный Совет СССР с глубоким сожалением отмечает, что Великобритания и Соединенные Штаты Америки не выразили готовности принять на себя указанное обязательство...

Эти испытания служат цели создания новых, еще более разрушительных образцов ядерного оружия, подвергая народы мира все более страшной опасности.

Вполне понятно поэтому, что продолжение ядерных испытаний вызывает тревогу и озабоченность людей. Выступающие ученые многих стран, в том числе Великобритании, которые лучше, чем кто бы то ни было, могут судить о действительной опасности испытаний ядерного оружия...

Нельзя пройти и мимо того обстоятельства, что сейчас достигнута соглашения о прекращении испытаний сравнительно просто, поскольку число держав, производящих ядерное оружие, ограничено тремя.

Руководствуясь стремлением положить практическое начало повсеместному прекращению испытаний ядерного оружия и тем самым сделать первый шаг в направлении окончательного избавления человечества от угрозы истребительной атомной войны.

Верховный Совет СССР принял решение об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия.

Верховный Совет СССР призывает парламент Великобритании в интересах всего человечества оказать поддержку этой инициативе, отказавшейся чаяниям миллионов и миллионов людей во всех странах мира.

Если в ответ на решение Советского Союза Великобритания и США как государства, располагающие ядерным оружием, в свою очередь прекратят испытания такого оружия, то вопрос о повсеместном прекращении испытаний атомного и водородного оружия на вечные времена будет решен.

Разумеется, если другие государства не захотят отозваться на это гуманное решение Советского Союза и предпочтут по-прежнему продолжать экспериментальные взрывы атомного и водородного оружия...

Верховный Совет СССР выражает надежду, что это его Обращение встретит сочувственный отклик и поддержку со стороны Парламента Великобритании, широкая общественность и альянсные политические круги которой высказываются за немедленное прекращение ядерных испытаний.

Создавая высокую ответственность парламентов перед народами за великое дело сохранения и упрочения мира, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик обращается к Парламенту Великобритании с настоятельным призывом употребить все свое влияние для того, чтобы вопрос о прекращении на вечные времена испытаний атомного и водородного оружия всеми государствами нашел наконец свое окончательное решение в соответствии с чаяниями всего человечества.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик Москва, Кремль, 31 марта 1958 г.

ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета СССР

к бундестагу Федеративной Республики Германии

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить бундестагу Федеративной Республики Германия о своем отношении к предпринятому Федеративной Республикой шагом по атомному вооружению страны.

25 марта 1958 года в бундестаге Федеративной Республики голосами депутатов партий правительственной коалиции была принята резолюция, предоставляющая Федеральному Правительству полномочия на оснащение западногерманских вооруженных сил атомным и ракетным оружием.

Таким образом, Федеральное Правительство и поддерживающие его фракции коалиционных партий в бундестаге решили толкнуть страну на путь приготовления к атомной войне, в Федеративной Республике стоит сейчас на пороге того, чтобы развернуть практические мероприятия в этом направлении.

Советский Союз не может пройти мимо того, что государство, в отношении которого у народов большинства европейских стран имеются особые причины испытывать настороженность, теперь первым среди континентальных европейских государств НАТО принимает на оснащение своих вооруженных сил атомное оружие.

Верховный Совет СССР считает необходимым заявить, что осуществление решения об оснащении армии ФРГ атомным и ракетным оружием, равно как и подготовляемое согласие на размещение на территории Западной Германии иностранных атомных и ракетных баз, ведет к возникновению в Европе обстановки, во многом сходной с той, когда гитлеровская Германия взяла старт к подготовке второй мировой войны.

Советский народ творческие силы которого направлены на осуществление грандиозных планов хозяйственного и культурного развития, на дальнейшее повышение своего благосостояния, желает жить в мире с народами всех стран, в том числе и Федеративной Республики Германии.

Попытки сторонников вооружения Западной Германии атомным и ракетным оружием пригнать население Федеративной Республики Германии какой-то угрозой со стороны Советского Союза и коммунизма хорошо знакомы.

Верховный Совет СССР не может пройти мимо того, что решение об атомном и ракетном вооружении бундесвера проведено как раз тогда, когда вплотную начата подготовка к Советскому Союзу на высоком уровне с целью ослабления международной напряженности, сокращения вооружений и уменьшения опасности возникновения истребительной атомной войны.

Решение об оснащении бундесвера атомным и ракетным оружием сопровождается заявлениями о стремлении к всеобщему контролируемому разоружению.

Решение об оснащении бундесвера ракетным и атомным оружием, если оно заимств у США американские ракеты, то все это делается определенно не для того, чтобы завтра отказаться от таких мероприятий.

Верховный Совет СССР обращает внимание бундестага на то, что Советское правительство выразило готовность принять на себя торжественное обязательство урезать статус безатомной зоны и рассматривать территорию входящих в нее государств, а именно ФРГ, ГДР, Польшу и Чехословакию, как исключенную из сферы применения атомного, водородного и ракетного оружия.

Советскому народу близки и понятны чувства, волнующие миллионы и миллионы немцев, озабоченных судьбой немецкой нации в связи с проводящимися на территории Западной Германии приготовлениями к атомной войне.

Атомное вооружение Западной Германии наглухо закрыло бы единственно еще остающийся в сложившихся условиях путь к восстановлению национального единства немецкого народа.

Об этом же свидетельствует и отказ правительства ФРГ поддержать предложение об обсуждении на совещании Главы правительств вопроса о мирном договоре с Германией.

Бундестагу известно, что Советский Союз неоднократно выражал готовность содействовать обим германским государствам в поисках совместных путей к восстановлению национального и государственного единства Германии.

В то время, когда в Западной Германии далеко еще не стерт следы минувшей войны, когда каждая немецкая семья помнит в своих близких, погибших или искалеченных, в стенах высшего законодательного органа страны опять раздаются требования: «Вооружение, вооружение, вооружение!».

ски люди отказываются верить, что на этот гибельный путь хочет встать немецкий народ.

Атомное вооружение Западной Германии, которое предпринимается вопреки единодушным требованиям народов избавить человечество от угрозы атомной войны, показывает, как далеко хотели бы пойти силы, враждебные интересам мира и международного сотрудничества.

Верховный Совет СССР считает своим долгом сообщить бундестагу свои соображения в связи с мероприятиями по атомному вооружению Западной Германии, поскольку Советский Союз является одной из четырех великих держав, которые вплоть до заключения германского мирного договора несут особую ответственность за то, чтобы Германия не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

ОБРАЩЕНИЕ Верховного Совета СССР

к парламентам всех стран мира по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик обращается к парламентам всех стран мира по вопросу о безусловном и безотлагательном прекращении испытаний ядерного оружия.

10 мая 1957 года Верховный Совет СССР обратился к парламентам государств, владеющих ядерным оружием — к Конгрессу Соединенных Штатов Америки и Парламенту Великобритании, — и предлагал принять согласованные меры...

К сожалению, вследствие позиции, занятой США и Великобританией, до сих пор не удалось решить вопрос о прекращении ядерных испытаний.

Испытательные взрывы атомного и водородного оружия оказывают пагубное влияние, подвергая даже в мирное время опасности здоровье ныне живущих людей и грядущих поколений.

В пользу скорейшего решения вопроса о прекращении ядерных испытаний говорит и то обстоятельство, что в настоящее время его решить сравнительно легко, поскольку атомное и водородное оружие имеется пока в распоряжении всего трех государств.

Руководствуясь стремлением положить практическое начало повсеместному прекращению испытаний ядерного оружия и тем самым сделать первый шаг в направлении окончательного избавления человечества от угрозы истребительной атомной войны, Верховный Совет СССР принял решение об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия.

Создавая высокую ответственность парламентов перед народами за великое дело сохранения и упрочения мира, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик обращается к Конгрессу Соединенных Штатов Америки и Парламенту Великобритании — как парламентам государств, производящих ядерное оружие, — с настоятельным призывом употребить все свое влияние для того, чтобы вопрос о прекращении испытаний

Германии, и могла со всей ответственностью взвесить связанные с этим последствия.

Направляя настоящее Обращение, Верховный Совет СССР руководствуется стремлением объединить усилия советского и немецкого народов во имя укрепления мира.

Верховный Совет СССР выражает уверенность, что в этот ответственный момент в Федеративной Республике Германии возобладают силы, которые не дадут увлечь ФРГ на роковой путь. Интересы всеобщего мира, интересы безопасности народов Европы, в том числе интересы мира и благополучия самого немецкого народа, повелительно требуют, чтобы Федеративная Республика Германии отвергла попытки втянуть ее в опаснейшие авантюры и встала на путь проведения политики мира, на путь дружбы и сотрудничества со всеми народами.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик Москва, Кремль, 31 марта 1958 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О поручении председателем палат обратиться к парламентам государств — участников антигитлеровской коалиции и стран, пострадавших от гитлеровской агрессии в годы второй мировой войны

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Поручить Председателям Совета Союза и Совета Национальностей обратиться от имени Верховного Совета СССР к парламентам государств — участников антигитлеровской коалиции

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 31 марта 1958 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в развитии овцеводства и увеличении производства шерсти в 1957 году Президиум Верховного Совета СССР награждает Героя Социалистического Труда председателя колхоза им. Сталина, Талды-Курганского района, Талды-Курганской области, тов. Алдабергенова И. и Героя Социалистического Труда старшего чабана Коктерекского каракулеводческого совхоза Джамбулской области Казахской ССР тов. Куаншбаева Ж. вторыми золотыми медалями «Серп и Молот».

Орденом Ленина награжден 145 человек. В числе награжденных старший чабан Красно-Октябрьского совхоза Кустанай-

и стран, пострадавших от гитлеровской агрессии в годы второй мировой войны, с призывом объединить усилия в целях предотвращения атомного и ракетного вооружения Федеративной Республики Германии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 31 марта 1958 г.

К поезду Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Венгерскую Народную Республику

Как уже сообщалось в печати, делегация Венгерской Народной Республики, посетившая Советский Союз в марте 1957 года, передала руководителю Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приглашение ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии и правительства Венгерской Народной Республики посетить Венгрию с ответным визитом.

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР в связи с 50-летием со дня рождения, за долголетнюю и безупречную работу награжден Почетной грамотой Верховного Совета

нистов СССР Н. С. Хрущев (глава делегации), член Президиума ЦК КПСС и Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, Председатель ВПС В. В. Гришин, Первый секретарь Киевского обкома КП Украины П. Е. Шелест, второй секретарь Ленинградского горкома КПСС А. П. Бойкова и Посол СССР в Венгерской Народной Республике Е. И. Громов.

Партийно-правительственная делегация Советского Союза отбудет из Москвы в Венгрию 2 апреля.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Узбекской ССР Шамшаров Юлдан — ответственный секретарь редакции газеты «Бэмл Узбекистан».



